

Для получателей государственных пособий семьям, воспитывающим детей

С 1 июля 2017 года внесены изменения и дополнения в Закон Республики Беларусь от 29 декабря 2012 «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей».

Существенные изменения коснулись назначения пособий в связи с рождением ребенка и пособий по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, выплаты пособий.

Пособие в связи с рождением ребенка назначается:

на ребенка, родившегося за пределами Республики Беларусь, который зарегистрирован по месту жительства в Республике Беларусь, — при условии, если в пределах **12 календарных месяцев**, предшествующих месяцу рождения ребенка, один из родителей в полной семье, родитель в неполной семье, усыновитель (удочеритель), опекун ребенка были зарегистрированы по месту жительства и **фактически проживали в Республике Беларусь не менее шести месяцев** в общей сложности (за исключением лиц, работающих в дипломатических представительствах и консульских учреждениях Республики Беларусь).

Родителям ребенка-инвалида, фактически осуществляющим уход за ним, пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет назначается и выплачивается при условии, если они не являются занятыми или если они работают на условиях неполного рабочего времени (не более половины месячной нормы рабочего времени) у одного или нескольких нанимателей или выполняют работу на дому у одного нанимателя, являются индивидуальными предпринимателями и соответствующая деятельность приостановлена в порядке, установленном законодательством и прочее.

Другим лицам, фактически осуществляющим уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет, пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет назначается и выплачивается при условии, если они не являются занятыми, а оба родителя ребенка-инвалида не имеют права на пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет либо не могут осуществлять уход за ребенком-инвалидом в связи с инвалидностью I группы.

Пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет назначается на каждого ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет независимо от получения других видов семейных пособий в следующих размерах:

по уходу за ребенком-инвалидом, имеющим I или II степень утраты здоровья, — 100 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума;

по уходу за ребенком-инвалидом, имеющим III или IV степень утраты здоровья, до достижения им возраста 3 лет включительно — 100 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума, после достижения ребенком возраста 3 лет — 120 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума.

Местом назначения по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет определено место получения пенсии на этого ребёнка.

Пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет другому лицу назначается со дня обращения.

Если получатель государственного пособия сообщил сведения о наступлении обстоятельств, влекущих прекращение пособия не позднее пяти календарных дней после дня их наступления, выплата пособия прекращается с первого числа месяца, следующего за месяцем наступления этих обстоятельств.

В случае нарушения указанного срока выплата пособий прекращается со дня наступления обстоятельств, влекущих прекращение их выплаты.

Начальник отдела социальной защиты
управления по труду, занятости
и социальной защите Чаусского райисполкома
Лариса Васильевна Саманчук
8(02242) 21295

Законодательные документы	Льготы, права и гарантии семьям, воспитывающим несовершеннолетних детей, оказываемые в органах социальной защиты	Организации, предоставляемые господдержку
<p>ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 14 марта 2016 г. № 200 Об утверждении Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016–2020 годы</p>	<p>Оказание материальной помощи семьям, воспитывающим троих и более детей, для подготовки школьников к учебному году (в размере до 30 процентов бюджета прожиточного минимума на каждого школьника).</p>	<p>Учреждение «Чаусский районный центр социального обслуживания населения» (г. Чаусы, пер. Первомайский, 3, тел.22899)</p>
<p>ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 28 июля 2011 г. № 1009 «Об утверждении образца удостоверения многодетной семьи и Положения о порядке выдачи удостоверения многодетной семьи»</p>	<p>Статус многодетной семьи подтверждается выдачей удостоверения многодетной семьи.</p>	<p>Управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома (г. Чаусы, ул. Первомайская, 3, тел.21295)</p>
<p>ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 18 мая 2004 г. № 288-3 «О государственных наградах Республики Беларусь»</p>	<p>Женщины, родившие и воспитавшие пять и более детей, награждаются государственной наградой орденом Матери. Многодетным матерям, награждаемым орденом Матери, производится единовременная денежная выплата в размере пятикратного бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения.</p>	<p>Управление по труду, занятости и социальной защите райисполкома (г. Чаусы, ул. Первомайская, 3, каб.12, тел.21295)</p>
<p>УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ 19 января 2012 г., № 41 «О государственной адресной</p>	<p>Семьи (граждане) имеют право на одновременное предоставление различных видов государственной адресной социальной помощи: - ежемесячного и (или) единовременного социальных пособий па приобретение продуктов питания, лекарственных средств, одежды, обуви, школьных принадлежностей и на</p>	<p>Учреждение «Чаусский районный центр социального обслуживания населения» (г. Чаусы, пер. Первомайский, 3, каб.6, тел.21413)</p>

Другие нужды для обеспечения нормальной жизнедеятельности;

- социального пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников;

- обеспечение продуктами питания детей первых двух лет жизни.

Ежемесячное социальное пособие предоставляется семьям (гражданам) при условии, что их среднедушевой доход за 12 месяцев, по объективным причинам ниже наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения, утвержденного Советом Министров Республики Беларусь, за два последних квартала (далее - критерий нуждаемости).

С 1 августа 2017 года бюджет прожиточного минимума составляет 197,57 рублей.

Единоразовое социальное пособие предоставляется семьям (гражданам), оказавшимся по объективным причинам в трудной жизненной ситуации, нарушающей нормальную жизнедеятельность, при условии, что их среднедушевой доход составляет не более 1,5 величины критерия нуждаемости (с 1 августа 2017 года эта сумма составляет 296,35 рублей).

Государственная адресная социальная помощь в виде **обеспечения продуктами питания детей первых двух лет жизни** предоставляется семьям (гражданам) при условии, что их среднедушевой доход за 12 месяцев ниже критерия нуждаемости. Семьям, воспитывающим близнецов, такая помощь предоставляется без учета доходов.

Социальные пособия для возмещения затрат на приобретение подгузников (впитывающих трусиков), впитывающих простыней (пеленок), урологических прокладок (вкладышей) предоставляются независимо от доходов.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
9 декабря 2014 г. № 572

«О дополнительных мерах
государственной поддержки
семей, воспитывающих детей»

Единовременное предоставление семьям безналичных денежных средств в размере 10 000 долларов США при рождении, усыновлении (удочерении) третьего или последующих детей с 1 января 2015 года. Досрочно использовать семейный капитал можно только на получение платных медицинских услуг на основании заключения ВКК государственной организации здравоохранения и только тем лицам, которым назначен капитал.

Управление по труду,
занятости и социальной
защите
райисполкома
ул.Первомайская, 3, каб.12,
тел.21295)
Чаусского
(г.Чаусы,

Закон Республики Беларусь
29.12.2012

«О государственных пособиях
семьям, воспитывающим
детей»

В соответствии с Законом Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» назначаются:

1. пособие в связи с рождением ребёнка;
2. пособие женщинам, ставшим на учёт в государственных организациях здравоохранения до 12-недельного срока беременности;
3. пособие по уходу за ребёнком в возрасте до 3-х лет;
4. пособие на детей в возрасте от 3 до 18 лет;
5. пособие на детей старше 3-х лет из отдельных категорий семей;
6. пособие по уходу за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет.

Управление по труду,
занятости и социальной
защите
райисполкома
ул.Первомайская, 3, каб.12,
тел.21295),
организации
района (по месту работы
родителей)

Закон Республики Беларусь
«О государственных пособиях
семьям, воспитывающим
детей»

В случае проживания матери на территории, подвергшейся радиоактивному загрязнению в зоне последующего отселения или в зоне с правом на отселение, размер пособия по уходу за ребёнком в возрасте до 3-х лет увеличивается.

По месту назначения
пособия на ребёнка в
возрасте до 3 лет